

带动经济增长 体彩坚持不懈

体育赛事对经济发展有着巨大带动作用，有利于促进消费、拉动投资。为我国体育事业发展、体育强国建设提供了有力支撑的中国体育彩票，对经济增长的带动作用也日益凸显。

近日，安徽体彩积极响应“体育赛事进景区、进街区、进商圈”的号召，在合肥著名旅游景点包公园清风阁举办了“好运‘弈棋’来”2024年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛安徽省决赛，还在比赛现场设置了互动区域和非遗文创集市。据统计，此次赛事的直播在线观看人数超过100万人次，为包公园清风阁带来了流量和人气，推进了体彩公益事业与旅游行业发展的有机结合。

天津体彩近期把“迈开步 动出彩”公益行活动办到了宁河区七星岛湿地风景区，向参赛者展现了当地生态文明建设新成果，同时带动了当地特产的销售，为企业和农民增加了收入。记者在现

场看到，活动结束后，很多参赛者聚在农产品展示区，螃蟹、大米、蟹黄面、红薯、虾酱等特产受到大家欢迎。

体育彩票与旅游行业的融合发展，只是其持续推动社会经济发展的一个缩影。体育彩票全国统一发行30年来，截至目前累计销量突破3万亿元，筹集体彩公益金超过8600亿元。长期以来，体育彩票通过支持全民健身、体育赛事、体育产业，以及社会公益事业，对社会经济增长起到长期而有效的带动作用。

以全民健身为例，从1995年起，体彩公益金开始为《全民健身计划纲要》的实施提供资金保障。截至2023年，仅国家体育总局本级公益金就投入约264亿元用于全民健身，占总支出比例近三分之二，其中相当一部分公益金变成众多体育企业的订单，推动了相关体育企业的持续发展，也成就了老百姓

身边的体育场馆、体育公园、健身路径。

体彩公益金还为国内举办的各类体育赛事活动提供了资金支持，包括北京奥运会、北京冬奥会、亚运会、全运会、国际篮联篮球世界杯、北京马拉松、环青海湖自行车赛在内的众多赛事曾获得体彩公益金的支持。相关赛事的举办，不仅为体育健儿搭建了竞技和交流的平台，还为赛事举办地带来了人流量和消费活力，带动了交通、餐饮、住宿、旅游、购物和其他消费的增长。

此外，体育彩票的发行、销售和管理环节还为社会创造了大量就业岗位，包括销售人员、管理人员、技术人员，带动了广告、印刷、物流、零售、通信、软件开发等相关产业的发展。

俗话说，能力越大，责任越大。相信随着体育彩票事业的不断发展壮大，其对社会经济的带动作用能被更多人看到。

他山之石 >>>

以满腔热情期待美好的未来

俗话说，隔行如隔山。对于某些行业，入行的门槛始终高不可攀，而公益体彩一直以博大的胸怀接纳愿意为之付出的人。只要用爱心、诚心和耐心对待工作，定会有意想不到的回报。在层出不穷的体彩实体店中，越来越多的新人独挑大梁，以满腔热情期待美好的未来。

当善良与体彩相遇

在北京什刹海周边，有许多古老而悠长的胡同，在大石碑胡同，有一家四合院样式坐北朝南的小店，廊檐上悬挂着崭新的“中国体育彩票”标识，在青砖灰瓦的映衬下格外醒目。这家编号为1102032205的体彩店由一对来自黑龙江省宝清县的中年夫妇杨清财和王贵兰经营。

今年中秋节前夕，该店在超市的基础上增加了体彩，虽然售彩时间不长，但前来购彩的人明显增多。4年前，王贵兰还在老家四处打工，现在，她不仅在寸土寸金的京城景区经营超市，还成了一名体彩新秀，每天接待着来自五湖四海的客人，她希望体彩与超市能相互促进、共同发展。

王贵兰说，实体店紧邻什刹海景区，这里客流量大，年轻人很多，购彩者基本是奔着刮彩而来，为游玩增加一份即开即中的快乐。虽然，在这里购彩的街坊并不多，但已呈现出逐渐增长的趋势。目前店里没有竞彩，只能打“北单”。售彩之前，王贵兰从未关注过比赛，更不知道如何吸引球迷，她说：“我打算在今后的工作中慢慢摸索、提高。”

为了经营好体彩，王贵兰走访了南锣鼓巷的一家实体店，她想知道自己的店与同行相比有哪些不足。观摩之后，她切实地感受到了差距。

首先，因为是新开的体彩店，周边的居民并不知道这家超市有体彩。当前，购彩者大部分是经过此地

的游客，他们属于流动客源，会受旅游淡季、旺季和天气变化等因素的影响，因此实体店要想长久发展，一定要注重培养周边稳定的客源。

其次，由于体彩是该店的兼营项目，所以购彩环境有些局限，整体布置还不够专业。王贵兰说：“今后如果能吸引到更多购彩者，我会专门腾出一个房间用于售彩。”看来，这位体彩新人对未来有着长远的考虑。

灯火阑珊中的温暖

每当华灯初上，什刹海沿岸流光溢彩、灯火阑珊，置身在水天相连的湖畔，仿佛人在画中游。远远望去，霓虹闪烁的店铺，川流不息的游人，为这片古老的景区赋予了新的活力。有人说，想看尽北京的繁华，一定要到后海酒吧坐一坐。因此，什刹海景区的客流高峰通常集中在下午到晚上。

1102032205店会随客流的增长而忙碌，王贵兰既要售彩，还得兼顾超市的生意，经常有忙不过来的时候。丈夫杨清财一会儿为顾客拿商品，一会儿又递上顶呱刮彩票，待客人离开时，他常常送出店门。

为了避免出现混乱，夫妇二人想了一个应急方案：用两张桌子和一个货架将店面一分为二，迎面是货架，背面是投注桌，这样当顾客鱼贯而入，可以先选购超市的食品、饮料，然后再绕到投注桌的位置刮彩。这样调整后，购彩、购物变得井然有序。

现在，王贵兰最大的心愿是早日申请到竞彩销售权。为此，他们参加了体彩中心举办的竞彩培训，逐步掌握了竞彩规则、打票技能。平时，他们注意搜集比赛场次、对阵球队等信息，为今后的竞彩销售做准备。工作间隙，王贵兰常在售彩机上查询“北单”信息，希望对当天的比赛有所了解。她说：“以前的工作没有涉及体育，所以从不关注。既然干了体彩，一定

要下功夫学习。”

开业以来，实体店先后中出过一些大乐透和顶呱刮的奖项，奖金从几十元到几百元不等，虽然只是小奖，但对于偶尔进店的顾客来说，却是意外之喜。当看到购彩者在自己眼前中了奖，王贵兰打心眼里高兴，觉得这是体彩带来的幸运，她希望把这份温暖传递给更多人。

王贵兰的老家宝清县距省会哈尔滨有一千多公里，去年冬天这座冰城火爆全国之后，她家乡的变化也是日新月异。作为白山黑水孕育的女性，她质朴热情、勤劳善良，虽然经商还不够老练，但她懂得以诚待人、和气生财的道理。比如货架上的饮料是他们抬手相送的礼物，有时还会追出门硬塞到客人手里，让远方来客感受到“尔滨”的热情。

“请问往哪边走有大马路？”一位外地游客从门口探头询问。王贵兰放下手头的工作，走到店外，“两边都通街口，往这边是鼓楼西大街，那边是烟袋斜街，看你要去哪儿。”游客顺着她手指的方向看了看，道谢后离开。类似的问题，王贵兰几乎每天要回答很多遍，但她依然十分耐心，为帮助别人而感到快乐。

正能量

